

2026/1/31 上午 07:05:59

2025年教師節研習「掌中傳情 文化傳承」

#節慶 #教師節

荷蘭台北學校

活動時間：2025-09-27

荷蘭中文學校聯誼會於2025年9月27日舉辦「掌中傳情 文化傳承」教師節研習會，特別邀請僑委會114年海外民俗文化種子教師培訓班結業的陳又菱老師與劉怡君老師擔任主講。活動以傳統布袋戲為主題，結合介紹與體驗，向海外華文教師致敬，同時展現臺灣傳統藝術在華文教育中的多元應用。

活動當天，荷蘭台北學校鍾啟元校長、海牙育賢中文學校溫國釗校長、南荷安多芬中文學校林櫻漸校長與多位教師共同參與。駐荷蘭代表處田中光大使伉儷、僑務秘書楊海華、僑務委員曾仲殷、僑務諮詢委員劉秀琴伉儷，以及南荷廠商聯誼會楊千姍會長等嘉賓亦親臨指導，見證這場文化盛宴。

研習會中，兩位老師以布袋戲偶示範，介紹角色特色、表演風格與操偶技巧。其中「跑步動作」的體驗環節，讓教師與貴賓親自操作，現場氣氛熱烈，笑聲不斷。隨後，陳又菱老師與劉怡君老師更在親手製作的戲臺上，演出三分鐘短劇，以生動對白與熟練操偶技巧，巧妙表達對教師的敬意，贏得熱烈掌聲。

現場亦展出兩位老師的培訓成果，包括十二生肖捏麵人、花燈剪紙及布袋戲作品等。她們分享時也指出，布袋戲不僅是表演藝術，更是文化傳承的重要媒介，兼具教育與娛樂價值，能在海外華文教學中激發學生興趣、深化文化理解。

僑委會為獎勵海外教師的辛苦付出，趁此機會也頒發五年年資的獎勵給荷蘭台北學校的黃瀛老師，藉此鼓勵在場教師們能持續投入海外華文的教育中。

最後荷蘭中文學校聯誼會鄭月鳳會長表示，此次研習不僅讓教師們學習了布袋戲操作技巧，更體會傳統藝術在語言與文化教育中的意義。未來將持續推動多元文化研習，鼓勵教師將文化元素融入課堂，讓學生在學習語言的同時，也能感受與傳承傳統文化之美。

2026/1/31 上午 07:05:59

2025年教師節研習「掌中傳情 文化傳承」

#節慶 #教師節

荷蘭台北學校

活動時間：2025-09-27



與主講人合影

2026/1/31 上午 07:05:59

2025年教師節研習「掌中傳情 文化傳承」

#節慶 #教師節

荷蘭台北學校

活動時間：2025-09-27



講師講解

2026/1/31 上午 07:05:59

2025年教師節研習「掌中傳情 文化傳承」

#節慶 #教師節

荷蘭台北學校

活動時間：2025-09-27



駐荷代表處田中光大使現場操偶

2026/1/31 上午 07:05:59

2025年教師節研習「掌中傳情 文化傳承」

#節慶 #教師節

荷蘭台北學校

活動時間：2025-09-27



僑委會頒發年資獎勵

2026/1/31 上午 07:05:59

2025年教師節研習「掌中傳情 文化傳承」

#節慶 #教師節

荷蘭台北學校

活動時間：2025-09-27



兩位老師親手製作的戲臺



展示在臺培訓時的成果